

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 109 (153) | Воскресенье, 8 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

«...Нет той трудности, которой нельзя было бы преодолеть упорным трудом, сознательностью и твердой решимостью выполнить свой долг перед рабоче-крестьянской республикой».
ЛЕНИН.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, машинистам, механикам, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам сельского хозяйства

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этот день мы встречаем в обстановке исторических побед советского народа как на фронте, так и в тылу.

Героические дивизии Красной Армии и войска наших союзников вплотную подошли к самому логову фашистского зверя. Близится час возмездия. Близится желанный час нашей полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Советский тыл в своей трудовой доблести не отстает от фронта. Работники сельского хозяйства в этом году вырастили высокий урожай и завершают его уборку.

Радостно сознавать, что и наш колхоз внес свою долю в это великое дело. Преодолевая трудности военного времени, мы в текущем году в условиях засушливой зоны вырастили и собрали с каждого гектара зерновых (колосовых) культур 70 пудов, а на семенных участках—до 100 пудов.

Больших успехов добились наши колхозные животноводы. В настоящее время колхоз имеет 258 голов крупного рогатого скота, 963 овцы, 110 свиней. Государственный план развития животноводства на 1944 год выполнен по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по овцам—на 114 процентов и по свиньям—на 200 процентов. Особое внимание мы уделяем развитию коневодства. В прошлом году в колхозе было 60 лошадей, а сейчас имеем—71. Заканчиваем постройку конюшни на 100 конемест.

План хлебосдачи наш колхоз выполнил досрочно—10 сентября. Всего сдано государству 46.032 пуда зерна высокого качества, главным образом пшеницы.

Полностью выполнен план сдачи государству продуктов животноводства. Мы сдали 44.000 литров молока, 136 центнеров мяса, 14.375 яиц, 672 килограмма шерсти, 177 кож. Выполнены также обязательства по поставкам картофеля и сена. Досрочно внесли государству сельскохозяйственный налог и взносы по подписке на заем. Наряду с этим, мы помогаем колхозам освобожденных районов восстановить их хозяйство. Летом этого года наш колхоз направил в освобожденные от гитлеровских разбойников районы 13 нетелей, 80 овец, 18 подсвинков и 2 лошади, в том числе жеребца—производителя русской рысистой породы.

Несмотря на трудные условия военного времени, мы стремимся непрерывно повышать агротехнику и вводим у себя в колхозе десятипольный севооборот. Особое внимание уделяем тому, чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1945 году. Семена очистили, отсортировали и засыпали в зернохранилища. Колхоз полностью обеспечен отборным семенным зерном, что даст возможность в будущем году довести посевы яровой пшеницы до 1000 гектаров вместо 750 гектаров в нынешнем году. Под посев пшеницы начали пахоту зяби.

Стране нужно дать больше зерна и мы позаботились о расширении посевных площадей. Озимых в нынешнем году засеяли 700 гектаров. Это на 400 гектаров больше, чем было засеяно в прошлом году. Пары два раза культивировали, а перед севом бороновали. Сев закончили 1 сентября—в самые выгодные агротехнические сроки. Высокая агротехника озимого сева дает свои результаты. Всходы ржи ровные и дружные.

Наши успехи в сельском хозяйстве объясняются тем, что победы доблестной Красной Армии вдохновляют колхозников на самоотверженный труд. Каждый сейчас стремится работать за двоих, за троих.

В нашей артели нет колхозника, который не выработал бы минимума трудодней.

Товарищи колхозники и колхозницы! Трудящиеся советской земли! Наша победа над гитлеровской Германией близка. Но эта победа не придет сама собой. Ее надо завоевать в суровых боях на фронте и честным, самоотверженным трудом в тылу. Смертельно раненый зверь, загнанный в свою берлогу, должен быть и будет добит. В решающий период войны напряжем все свои силы, с честью завершим сельскохозяйственный год, дадим государству больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и других продуктов, с осени заложим прочный фундамент высокого урожая будущего года.

Дни подготовки к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы решили сделать днями ударного труда на полях и на фермах и взяли на себя следующие обязательства:

1. Закончить обмолот хлебов к 5 октября.
2. Закончить копку картофеля и уборку овощей к 5 октября.
3. Выполнить государственный план подъема зяби и черных паров к 15 октября.
4. Завершить ремонт и оборудование помещений для зимовки скота к 5 октября.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование всех колхозников и колхозниц, трактористов, комбайнеров, машинистов, механиков, агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, всех работников сельского хозяйства.

Ознаменуем наш светлый праздник новыми производственными победами. Пусть наступающая годовщина Великого Октября в каждом колхозе будет отмечена полным завершением сельскохозяйственных работ, выполнением планов сдачи государству хлеба и других продуктов, образцовой подготовкой к зимовке скота, успешным завершением планов сева озимых и подъема зяби, а в каждой машинно-тракторной станции—перевыполнением государственного плана тракторных работ и успешным развертыванием осенне-зимнего ремонта машин.

Да здравствует героическая Красная Армия, ведущая победные бои за полное и окончательное торжество нашего правого дела!
Да здравствует могучая советская Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной и любимый товарищ Сталин!

Обращение принято на общем собрании колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области. По поручению колхозников и колхозниц обращение подписали: председатель колхоза Г. И. Марьян; бригадиры полеводческой бригады Г. А. Ванячкин и А. И. Аверьянов; звеньевая А. Г. Кабанова; колхозники: Г. А. Кондратьев, Е. Г. Ермаина, Л. И. Ивлиева; бригады тракторных бригад: А. М. Артемьев, В. Г. Чирков; комбайнеры: С. И. Мордвинов, Н. Т. Дмитриев; трактористы: П. В. Еремин, К. Соколов; заведующий молочно-товарной фермой Г. А. Хижов; заведующая овцеводческой фермой А. И. Мордвинова; заведующий свиноводческой фермой Н. Ф. Лапушин; доярки А. В. Сороки и Е. Н. Дубовицкая; конюхи: В. Д. Еремин, И. Я. Федотов; ветсанитар В. И. Умнычев; секретарь колхозной партийной организации К. В. Филиппова; секретарь комсомольской организации колхоза Е. Ф. Есина.

Пахари и сеяльщики! Урожай будущего года в ваших руках.
Выше темпы сева! Пахать круглые сутки, сеять весь световой день!



Озимый сев в колхозе имени Кирова, Нежинского района, Черниговской области.

Бригада сеятелей в составе В. М. Сердюк, Т. В. Гринь и М. Ф. Сепливец с первого дня выполняет задание на 200 процентов.

Фото П. Тарасова.

Фотохроника ТАСС.

О вручении переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и Исполкома райсовета колхозу имени Ленина

Постановление бюро Георгиевского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 5 октября 1944 года

1. За успешное проведение осеннего сева вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета колхозу имени Ленина, давшему за пятидневку—с 1 по 5 октября—наибольший прирост посевной площади 225 гектаров или 20 процентов плана.

2. Поручить зав. райзо т. Мельникову произвести вручение переходящего Красного знамени колхозу имени Ленина.

3. Отметить успешную работу на осеннем севе в колхозах, давших прирост сева за ту же пятидневку: «Красная заря»—на 26 проц., «Большевик»—18 проц., имени 8-е марта—18 проц. плана.

Секретарь райкома ВКП(б) П. КАМЕНЕВ.

Председатель исполкома райсовета А. САРЫЧЕВ.

ДВЕ НОРМЫ ЗА РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Сеяльщики колхоза имени Сталина с честью выполняют взятые на себя предоктябрьские обязательства. В первой полеводческой бригаде сам бригадир Николай Бахов и его напарник Передереев при норме 4 га засевают на конной сеялке по 8—10 га, перевыполняя свое задание на 200—220 проц. В среднем свою выработку они доводят до 9 га в день.

Не отстает от Николая Бахова и сеяльщик Иван Мар-

ченко со своим напарником Георгием Лагачевым. При той же норме они засевают за рабочий день по 9 га. Их выработка достигает две и более двух норм.

На очистке семенного зерна для посева хорошо трудятся колхозницы Мария Репина, Зинаида Васариани, Александра Лысова и другие. Свои задания они перевыполняют.

Е. Егорова,
массовик колхоза.

Затишье в бригаде Дорошко

Тракторная бригада № 2, работающая в колхозе им. Сталина, имеет три трактора, но одновременно они все почти не работали. Сейчас две машины стоят наприколе.

Выработка здесь низка до того, что бригадир Василий Дорошко стыдится отмечать ее на доске показателей. Иной день пахут по 1,5—2 га в смену, а иногда не сделают ни одной борозды—стоят все тракторы.

В бригаде просто нет дисциплины, не всегда здесь уви-

дишь и самого бригадира. 3-го октября для одного трактора получили из МТС подшипник с неправильной заточкой. Использовать его было нельзя. Бригадир нет, а трактористы улеглись спать. Весь этот день стояли два трактора.

Бригада № 2 расположена недалеко от Георгиевской МТС, но, как видно, там никто не позаботился, чтобы навести порядок в бригаде Дорошко, а ведь о плохой ее работе знает директор МТС тов. Чернусов.

(Наш корр.)

Комсомольцы работают за двоих

Патриотический призыв московских автозаводцев горячо подхватили комсомольцы и молодежь райместпромкомбината. В ознаменование XXVII годовщины Великого Октября комсомольцы Мишакова, Шилова и другие обязались давать до конца года не менее полторы нормы выработки каждый.

На днях комсомольским собранием заслушано участие предоктябрьского соревнования о выполнении взятых обязательств. Комсомольцы выполнили их. Комсомолка-швея Мишакова сентябрьское задание выполнила почти в два раза.

В обувном цехе лучшим стахановцем является мастер Дверядкин. Его выработка в сентябре достигла 281,8 проц. Мастер Аванесов в прошлом месяце дал более двух норм. Дверядкин и Аванесов только недавно закончили обучение.

Н. Касьянова,
инструктор РК ВЛКСМ.

Прибытие в Хельсинки Советской Делегации по обозначению границы района Порккала-Удд
ХЕЛЬСИНКИ, 4 октября. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки прибыла Советская Делегация в смешанной Советско-Финляндской Комиссии по обозначению границы арендованного Советским Союзом у Финляндии района Порккала-Удд. Советскую делегацию возглавляет т. А. М. Александров.

Сегодня же произошла первая встреча Советской Делегации с Финской Делегацией.

В тылу, как на фронте

В ожесточенной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками В. Мельников получил тяжелое ранение. Он лишился кисти правой руки. Советский патриот не сдался. — Буду бить врага в тылу — решил он. Клятву свою тов. Мельников выполняет честно.

Сейчас он живет и работает трактористом в колхозе „Путь Ленина“. За 15 дней трактором „Универсал“ тов. Мельников вспахал 52 и заборонил 43 гектара. За все время работ им вспахано 64 гектара. Его сменная выработка 3—4 гектара при норме 2,8.

158 гектаров вспахано всего по колхозу на первое октября. Около половины пашни приходится на долю т. Мельникова.

Сейчас он — помощник бригадира.

В бригаде еще низка трудовая дисциплина, нет твердого порядка. На днях всю ночь простоял гусеничный трактор ЧТЗ из-за отсутствия прицепщиков. Эти факты отражаются на темпах пахоты и осеннего сева. Мало вспахано озимого клена.

— Сейчас моя задача, — говорит т. Мельников, — помочь бригадире укрепить дисциплину труда в бригаде, усилить вспашку и сев озимых культур.

Надо, чтобы и правление колхоза позаботилось о трактористах, улучшило их питание и бытовое обслуживание.

Д. Речнов. (Наш корр.)

За день убрали 20 гектаров

Большую помощь оказали колхозу „Комсомолец“, Лысогорского сельсовета, рабочие гвоздильного завода, работники военторга, мельуправления, швейпрома и других организаций города. Отказавшись от выходного дня, они приехали помочь колхозу в уборке урожая.

По-фронтовому трудились работники военторга. Они убрали по 20 соток гектара каждый, а комсомольцы под руко-

водством секретаря комсомольской организации тов. Бирюковой перекрыли нормы выработки в полтора раза. Всего за день убрано 20 гектаров кукурузы. На автомашинах этих организаций вывезено государству 70 центнеров зерна.

По окончании работ, поздно вечером, были подведены итоги соревнования. Хорошо работали все.

Д. Иванова.

Домохозяйки помогают убирать урожай

На помощь городскому колхозу „Путь Ленина“ пришли работать домохозяйки. Они убирают урожай, копают картофель, овощи. Особенно старательно трудятся домохозяйки М. А. Струговщик, А. Г. Лапицкая, Е. Е. Гончаренко и другие.

По своей инициативе домохозяйки Е. Сободева, К. Ал-

химова и Е. Черникова взялись за засолку овощей. Помощь колхозникам пришла и Анна Прокофьевна Скворцова. Ей 80 лет.

— Я хочу помочь своему колхозу и рада, что, несмотря на свои годы, могу еще быть полезной, — заявила А. П. Скворцова. Она занята также на засолке овощей. М. Мазина.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Каждому колхозу — свои семена

А. Журба, агроном — семеновод райзо.

„От худого семени не жди доброго племени“, говорит народная пословица. Борьба за качество семян приобрела в социалистическом сельском хозяйстве весьма важное значение.

Как правило, лучшими семенами являются семена, выращенные в местных условиях. С этой целью и введены в колхозах семенные участки. Они позволяют вырастить столько семян, сколько требуется для обсеменения всей посевной площади. При правильной организации этого дела, можно вырастить такие семена, у которых при выращивании не снижаются, а непрерывно повышаются способности давать высокие урожаи, выдерживать зимовку, быть устойчивыми

против засухи и всяких заболеваний.

Задача стоит в том, чтобы своевременно выделить под семенные участки озимых культур лучшие земли. Об этом по-хозяйски позаботились в колхозе им. Сталина, „Путь Ленина“, „8-е марта“, имени М. Горького и других. Площади под семучастки должны быть чистыми, свободными от сорняков, особенно от таких, как корневищевые, корнеотпрысковые, заразики, повелики. Это достигается лущением перед пахотой и вспашкой на глубину 18—20 см. и содержанием чистых паров.

Известное значение в борьбе за высокий урожай имеет внесение удобрений, и прежде всего навоза и минеральных удобрений, которые лучше



Широкой известностью на Краснознаменной Балтике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый сталинский сокол летает на истребителе „Лавочкин-5“, приобретенном земляками героя — колхозниками Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев приезжал в Москву, где ему был вручен орден „Британской империи“ IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградил король Великобритании Георг VI.

НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев.

Фото А. Лесс.

Фотохроника ТАСС.

★ ★

Ты письма мне пиши...

В каком-бы ни был я краю:
 В горах, в тайге, в глуши,
 В каком-бы ни был я бою
 Ты письма мне пиши.

Но если вдруг твое письмо
 К тебе придет назад
 И на конверте на твоём
 Напишут: „Выбыл адресат“.

Я, зная, с разведки не пришел
 В шалаш к друзьям своим
 И все уверяется в одном
 И скажут: „Он убит“.
 Тогда, родная, не грусти,
 Не плачь, не рви души
 И письма прежние свои
 Ты все равно пиши.

Пусть прочтет твое письмо
 Другой боец в огне
 И ты, родная, заодно
 С ним вспомни обо мне.

М. Бойко.
 ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

все вносить осенью и подзубь. Надо использовать и золу, птичий помет особенно под пропашные культуры.

Высеваемые семена на семенных участках должны быть не ниже второго класса по качеству и не ниже второй группы по чистоте.

Большую роль играет в борьбе за высокий урожай закрепление семенных участков за специальными звеньями. Это дело в нашем районе не совсем упорядочено. Так, например, председатель колхоза „Большевик“ т. Терехенко в этом году семенные участки убирал под одну гребенку с общими посевами: хлопот-де мол меньше. Тов. Терехенко может сказать, что у него семена есть, а что от них толку, если они несортовые. Ухода за ними не было, удобрения не вносились. Что называется форму выдержали, но без содержания.

Партия и правительство обязали колхозы убирать семен-

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзные войска пересекли голландскую границу севернее Антверпена. Благодаря успешным действиям в районе дороги на Гильваренбек войска союзников подошли к Тильбургу и находятся от него в 3 милях. В районе Оверлоона упорное сопротивление немцев, закрепившихся в опорных пунктах, мешает продвижению союзных войск.

Севернее Аахена союзные войска продвинулись примерно на одну милю к востоку от Гербаха, встречая сильное сопротивление противника. Близ Убаха войска союзников продвинулись вперед, несмотря на интенсивный артиллерийский и противотанковый огонь противника. Союзные войска достигли Беггендорфа.

Севернее Нанси продолжают бои.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей атаковали Вильгельмсхафен.

Согласно условиям временного перемирия, с Дюнкерка эвакуировано 19 тысяч жителей.

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в центральном секторе фронта в Италии американские и английские части 5-й армии продолжали продвигаться вперед. Американские войска заняли город Лойано и очистили от противника город Монцуно. Индийские части 8-й армии продвинулись в гористой местности западнее Римини и заняли деревню Виньола. На изменности действия ограничивались активностью патрулей.

Средиземноморская авиация совершила приблизительно 200 самолетовылетов.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, крупные соединения английских бомбардировщиков в ночь на 6 октября совершили налет на важный немецкий железнодорожный узел Саарбрюккен. Был также подвергнут бомбардировке Берлин.

В другом сообщении агентства указывается, что более тысячи „Летающих крепостей“ и „Либерейторов“ совершили налет на сортировочные станции в Кельне и Рейне и на аэродромы в Липпштадте, Гандорфе и Падерборне.

Высадка японских войск в районе Хучжоу

ЧУНЦИН, 6 октября. (ТАСС). Агентство „Централ Ньос“ передает сводку китайского командования, в которой говорится, что утром 27 сентября воинские суда вошли в устье реки Миньцзян, прикрывая высадку японских кавале-

Самолеты-снаряды над Англией

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 5 октября над побережьем Южной Англии появились с северо-востока германские самолеты-снаряды. Артиллерия береговой обороны открыла ожесточенный огонь. По видимому, в налете участвовало несколько самолетов „Хейнкель“, буксировавших самолеты-снаряды, которые были отцеплены почти одновременно. Атака продолжалась несколько минут. В результате падения самолета-снаряда на одной из улиц разрушено несколько зданий.

Отозвание румынских дипломатов из-за границы

Газета „Тимпул“ опубликовала сообщение об отозвании посланника Румынии в Берне Пелла, посланника в Стокгольме Нану, посланника в Мадриде Думитреску и ряда сотрудников румынских дипломатических миссий в Мадриде и Стокгольме. (ТАСС).

10 октября 1944 года в 7 часов вечера, в парткабинете РК ВКП(б) состоится лекция на тему:

„ПРОИСХОЖДЕНИЕ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ“

Лекцию читает лектор РК ВКП(б) т. КРАМАРЧУК ПАРТКАБИНЕТ.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Требуются Георгиевскому сельхозтехнику на постоянную работу: бухгалтер учебного хозяйства с предоставлением квартиры, отопления и питания. Оплата по соглашению. Ездовые, сторожа, уборщицы. Адрес сельхозтехникума: ул. Калинина, 75.